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	 O Caderno de questões possui 50 

(cinquenta) questões objetivas, 
numeradas sequencialmente, de acordo 
com o exposto no quadro a seguir:

ATENÇÃO 

Cargo

   MÉDICO - CARDIOLOGIA

INSTRUÇÕES 

1.	 Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o número do seu 
documento e o número de sua inscrição. Além disso, não se esqueça 
de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de impressão e 
de numeração, e se o cargo corresponde àquele para o qual você se 
inscreveu. Qualquer divergência comunique ao  fiscal.

2.	 O único documento válido para avaliação da prova é a Folha de 
Respostas. Só é permitido o uso de caneta esferográfica transparente 
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que 
deve ser realizado da seguinte maneira: 

3.	 O prazo de realização da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a 
marcação da Folha de Respostas. Após 60 (minutos) do início da 
prova, o candidato estará liberado para utilizar o sanitário ou deixar 
definitivamente o local de aplicação. A retirada da sala de prova dos 3 
(três) últimos candidatos só ocorrerá conjuntamente.

4.	 Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha 
de Respostas devidamente preenchida e assinada. O candidato  poderá  
levar  consigo  o  Caderno de Questões, desde que aguarde em sala o 
término da aplicação. 

5.	 As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do 
Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior à aplicação 
da prova. 

6.	 Implicará na eliminação do candidato, caso, durante a realização 
das provas, qualquer equipamento eletrônico venha emitir ruidos, 
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de 
pertences. O NÃO cumprimento a qualquer uma das determinações 
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas, 
incorrerá na eliminação do candidato. 
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questões da prova objetiva estarão disponíveis no 
endereço eletrônico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte à aplicação da prova. 
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Maarten van Aalst, um dos autores do estudo, reforçou 
que se a comunidade internacional não reduzir as emissões 
de gases estufa logo, os riscos sairão de controle. “E os 
riscos já subiram”, disse. Coautor do relatório, o cientista 
do IPCC Saleemul Huq lembra que “as coisas estão piores 
do que previmos” em 2007, quando o grupo de cientistas 
emitiu a última versão do documento. “Nós veremos 
cada vez mais impactos, mais rápido e antes do que 
antecipamos”, declarou.

O relatório, inclusive, cria uma nova categoria de risco. 
Em 2007, o maior grau de perigo  era “alto”, simbolizado 
pela cor vermelha. Desta vez, o nível máximo é “muito alto” 
e de cor roxa nas ilustrações gráficas.

Vice-presidente do painel do ONU, o climatologista 
Jean-Pascal van Ypersele defendeu os alertas do IPCC 
contra críticas que apontem alarmismo por parte dos 
cientistas. “Nós estamos indicando as razões para o alerta. 
Isso é porque os fatos, a ciência e os dados mostram que 
há razões para estar alarmado, não é porque nós somos 
alarmistas”, disse.

No entanto, outra coautora do estudo, a cientista 
Patricia Romero-Lankao disse que ainda existe uma janela 
de oportunidade. “Nós temos escolhas. Nós temos que agir 
agora”, disse.

Adaptado de http://veja.abril.com.br/noticia/ciencia/mudanca-climatica
-pode-aumentar-pobreza-alerta-onu

Conforme o texto, podemos afirmar que
(A)	 há pouco tempo para tomar atitudes que possam abrandar 

os efeitos das mudanças climáticas e possibilitar aos 
países que se adaptem à variação de temperaturas que 
será cada vez maior. 

(B)	 a segunda parte do quinto relatório disponibilizado pelo 
IPCC projeta que as mudanças climáticas gerarão novos 
problemas sociais em um futuro próximo. 

(C)	 embora os benefícios da modernização, como o 
crescimento econômico regular e uma produção agrícola 
mais eficiente, não sofram interferência das mudanças 
climáticas, os problemas sociais continuarão em 
expansão. 

(D)	 no relatório há menção dos perigos mencionados 
envolvendo apenas as grandes cidades e a 
disponibilidade de alimentos.

(E)	 de acordo com Chris Field, na era em que vivemos, a 
mudança climática é uma hipótese a ser pensada para o 
futuro.

Em “Além disso, irá frear os benefícios da 
modernização, como o crescimento econômico...”, a 
expressão destacada pode ser substituída sem que 
haja prejuízo semântico por

(A)	 contudo. 
(B)	 entretanto.  
(C)	 todavia. 
(D)	 ademais.
(E)	 portanto. 

L Í N G U A  P O R T U G U E S A

QUESTÃO 01

QUESTÃO 02

Mudança climática pode aumentar pobreza, alerta ONU
Documento do Painel Intergovernamental sobre Mudanças 
Climáticas (IPCC) projeta que, para evitar que consequên-
cias do aquecimento global “saiam de controle”, mundo 

precisa reduzir a emissão dos gases de efeito estufa

O Painel Intergovernamental sobre Mudanças Climáticas 
(IPCC, na sigla em inglês) da Organização das Nações 
Unidas revelou na manhã desta segunda em Yokohama, no 
Japão, a segunda parte do quinto relatório produzido pelos 
cientistas do órgão – o anterior foi divulgado há sete anos, 
em 2007.  O  documento projeta que a mudança climática 
irá piorar problemas sociais já existentes, como pobreza, 
doenças, violência e número de refugiados. Além disso, irá 
frear os benefícios da modernização, como o crescimento 
econômico regular e uma produção agrícola mais eficiente.

Para evitar que  as consequências do aquecimento 
global “saiam de controle”, o mundo precisa reduzir a 
emissão dos gases de efeito estufa, afirmou Rajendra 
Pachauri, presidente do IPCC – e existe pouco tempo para 
tomar atitudes que possam mitigar os efeitos da mudança 
climática, permitindo aos países se ajustarem à maior 
variação de temperaturas.

Intitulado “Sumário para Formuladores de Políticas”, o 
documento foi aprovado por unanimidade pelos mais de 100 
governos integrantes do IPCC. Uma versão preliminar do 
sumário havia vazado na internet há alguns meses e já fazia 
advertências semelhantes, como a de que  “as mudanças 
climáticas vão amplificar os riscos relacionados ao clima já 
existentes e criar novos”, reduzindo, por exemplo, a oferta 
de água renovável na superfície e nas fontes subterrâneas 
nas regiões subtropicais mais secas e aumentando o 
número de pessoas sob risco de inundações.

Em média, o texto aprovado pelo IPCC menciona a 
palavra “risco” cinco vezes e meia em cada uma de suas 
49  páginas. Os perigos mencionados envolvem cidades 
grandes e pequenas e incluem preço e disponibilidade 
de alimentos. Em escala menor, são citados riscos que 
envolvem doenças, custos financeiros e até mesmo a paz 
mundial. “Magnitude crescente do aquecimento aumenta 
a possibilidade de impactos severos, penetrantes e 
irreversíveis”, alerta o relatório.

Desastres naturais como ondas de calor na Europa, 
queimadas nos Estados Unidos, seca na Austrália, 
inundações em Moçambique, Tailândia e Paquistão são 
lembretes de como a humanidade é vulnerável a condições 
climáticas extremas, diz o texto. Os problemas devem 
afetar todos de algum modo, mas as pessoas que menos 
têm recursos para arcar com as consequências serão as 
que sofrerão mais. “Agora nós estamos em uma era na qual 
a mudança climática não é algum tipo de hipótese futura”, 
afirmou Chris Field, um dos autores líderes do estudo.

Uma parte do relatório discute o que pode ser feito para 
amenizar os efeitos do aquecimento global e lista como 
alternativas a redução da poluição de carbono e a preparação 
para mudanças climáticas com um desenvolvimento mais 
inteligente. O Secretário de Estado dos EUA, John Kerry, 
ressaltou que o documento é um alerta às novas ações e 
alertou que os custos da falta de ação serão “catastróficos”. 
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Assinale a alternativa que apresenta a palavra 
que segue a mesma regra de acentuação que 
“castratróficos”.

(A)	 relatório. 
(B)	 advertência. 
(C)	 consequências. 
(D)	 benefícios. 
(E)	 páginas. 

Em “... o documento é um alerta às novas ações...”, 
o termo destacado pode ser substituído, sem 
comprometer a estrutura e o sentido da oração, por

(A)	 pelas.
(B)	 para as. 
(C)	 perante as. 
(D)	 das.
(E)	 por as. 

“... como a humanidade é vulnerável a condições 
climáticas extremas.”
No período acima, morfologicamente, os termos 
grifados são, respectivamente,

(A)	 preposição e artigo. 
(B)	 conjunção e artigo.
(C)	 artigo e preposição. 
(D)	 artigo e artigo. 
(E)	 preposição e preposição. 

Seja a sentença “Se Lúcia é médica, então Lucas é 
professor”, assinale a afirmativa que apresenta a 
sentença equivalente à sentença inicial.

(A)	 Se Lucas é professor, então Lúcia é médica.
(B)	 Se Lúcia é professora, então Lucas é médico.
(C)	 Se Lucas não é professor, então Lúcia não é médica.
(D)	 Se Lúcia não é médica, então Lucas não é professor.
(E)	 Se Lúcia não é professora, então Lucas é médico.

Um grupo de professores de um colégio, depois 
de darem aulas o dia todo, resolveram sair para 
se divertir. Alguns dos professores queriam ir a 
um barzinho, outros queriam ir a uma danceteria e 
outros queriam ir a ambos os locais. Sabe-se que 
42 professores foram a pelo menos um dos lugares. 
50% das pessoas que foram ao barzinho, também 
foram à danceteria e 40% das pessoas que foram à 
danceteria também foram ao barzinho. Sendo assim, 
quantos professores deste grupo foram ao barzinho 
e à danceteria?

QUESTÃO 08

R A C I O C Í N I O  L Ó G I C O  E  M AT E M Á T I C O

Em “Em 2007, o maior grau de perigo era “alto”...”, 
a vírgula, de acordo com a gramática tradicional, é

(A)	 facultativa, pois se trata de adjunto adnominal deslocado. 
(B)	 obrigatória, pois se trata de adjunto adverbial em posição 

antecipada. 
(C)	 facultativa, pois se trata de aposto, termo considerado 

informação acessória à oração. 
(D)	 obrigatória, pois se trata de vocativo, termo  considerado 

informação essencial à oração. 
(E)	 facultativa, pois se trata de aposto, termo considerado 

informação essencial à oração. 

Em “Para evitar que  as consequências do 
aquecimento global “saiam de controle”...”, o termo 
destacado expressa

(A)	 finalidade. 
(B)	 condição. 
(C)	 concessão. 
(D)	 conformidade. 
(E)	 proporção. 

Em “... permitindo aos países se ajustarem à maior 
variação de temperaturas...”, o uso da crase se 
justifica

(A)	 por tratar-se de locução adverbial de base feminina. 
(B)	 para atender à regência do nome “países”. 
(C)	 por tratar-se de locução conjuntiva de base feminina. 
(D)	 para atender à regência do verbo “permitir”. 
(E)	 para atender à regência do verbo “ajustar”. 

“Os problemas devem afetar todos de algum modo, 
mas as pessoas que menos têm recursos para arcar 
com as consequências...”
No período acima, o termo destacado pode ser 
substituído, sem que haja prejuízo semântico ou 
sintático, por

(A)	 portanto.
(B)	 logo. 
(C)	 então. 
(D)	 entretanto. 
(E)	 por conseguinte. 

Em “as mudanças climáticas vão avultar os riscos 
relacionados ao clima já existentes e criar novos”, 
o termo destacado NÃO pode ser substituído, no 
contexto, por

(A)	 salientar.  
(B)	 elevar. 
(C)	 minimizar.
(D)	 acentuar.
(E)	 intensificar.

QUESTÃO 06

QUESTÃO 09

QUESTÃO 10

QUESTÃO 11

QUESTÃO 12QUESTÃO 07

QUESTÃO 04

QUESTÃO 05

QUESTÃO 03



5  Cargo: Médico - Cardiologia

(A)	 6
(B)	 8
(C)	 10
(D)	 12
(E)	 16

Quanto é          de 324?

(A)	 108
(B)	 216
(C)	 294
(D)	 432
(E)	 540

Considere a sequência: 

4; 10; 16; 22;...

Qual é o oitavo termo desta sequência?
(A)	 46
(B)	 40
(C)	 34
(D)	 28
(E)	 25

Uma loja vendeu praticamente todo seu estoque de 
blusas de lã, sobrando apenas 30 blusas pretas e 20 
blusas brancas. Para tentar vender as blusas que 
sobraram, a dona da loja fez um dia com uma grande 
promoção. Neste dia de promoção, foram vendidas 
23 blusas ao total. Sendo assim, o que podemos 
necessariamente afirmar?

(A)	 Todas as blusas eram pretas.
(B)	 Pelo menos 3 blusas eram pretas.
(C)	 Todas as blusas eram brancas.
(D)	 Pelo menos 3 blusas eram brancas.
(E)	 Exatamente 3 blusas eram pretas.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que 
aponta as corretas. Nos termos da Lei Federal 
nº 12.550, de 15 de dezembro de 2011, constituem 
recursos da EBSERH:

I.	 os recursos oriundos de dotações 
consignadas no orçamento da União. 

II.	 as receitas decorrentes:  da prestação de 
serviços compreendidos em seu objeto;  da 
alienação de bens e direitos; das aplicações 
financeiras que realizar;  dos direitos 
patrimoniais, tais como aluguéis, foros, 
dividendos e bonificações; e  dos acordos 

L E G I S L A Ç Ã O  A P L I C A D A  À  E B S E R H

QUESTÃO 16

e convênios que realizar com entidades 
nacionais e internacionais.

III.	 as doações, legados, subvenções e outros 
recursos que lhe forem destinados por 
pessoas físicas ou jurídicas de direito público 
ou privado. 

IV.	 as rendas provenientes de outras fontes.

(A)	 Apenas II, III e IV. 
(B)	 Apenas III e IV.
(C)	 Apenas II e III.
(D)	 Apenas I e IV.
(E)	 I, II, III e IV.

Analise as assertivas e assinale a alternativa que 
aponta a(s) correta(s) de acordo com a Lei Federal nº 
12.550, de 15 de dezembro de 2011. 

I.	 É assegurado à EBSERH o ressarcimento 
das despesas com o atendimento de 
consumidores e respectivos dependentes de 
planos privados de assistência à saúde, na 
forma estabelecida pelo art. 32 da Lei no 9.656, 
de 3 de junho de 1998, observados os valores 
de referência estabelecidos pela Agência 
Nacional de Saúde Suplementar. 

II.	 No âmbito dos contratos de prestação de 
serviços relacionados às competências 
da EBSERH com as instituições federais 
de ensino ou instituições congêneres, os 
servidores titulares de cargo efetivo em 
exercício na instituição federal de ensino 
ou instituição congênere que exerçam 
atividades relacionadas ao objeto da EBSERH 
poderão ser a ela cedidos para a realização 
de atividades de assistência à saúde e 
administrativas. 

III.	 Os Estados poderão autorizar a criação de 
empresas públicas de serviços hospitalares. 

IV.	 A EBSERH fica autorizada a patrocinar 
entidade fechada de previdência privada, nos 
termos da legislação vigente, podendo ser 
feito mediante adesão à entidade fechada de 
previdência privada já existente. 

(A)	 Apenas II e IV. 
(B)	 Apenas I, III e IV.
(C)	 Apenas III.
(D)	 Apenas I e IV.
(E)	 I, II, III e IV.

QUESTÃO 13

QUESTÃO 14

QUESTÃO 15

QUESTÃO 17
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L E G I S L A Ç Ã O  A P L I C A D A  A O  S U S

Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta.
De acordo com a Constituição Federal, ao SUS, 
compete, além de outras atribuições, nos termos 
da lei,  ordenar a formação de recursos humanos 
na área de ______________. 

(A)	 educação
(B)	 cultura
(C)	 previdência social
(D)	 ciência
(E)	 saúde

Analise as assertivas e assinale a alternativa 
que aponta a(s) correta(s) de acordo com a Lei 
Orgânica da Saúde - Lei n° 8.080/1990. 

I.	 As ações e serviços de saúde, executados 
pelo Sistema Único de Saúde (SUS), seja 
diretamente ou mediante participação 
complementar da iniciativa privada, serão 
organizados de forma regionalizada e 
hierarquizada em níveis de complexidade 
crescente.

II.	 Os municípios não poderão constituir 
consórcios para desenvolver em conjunto 
as ações e os serviços de saúde que lhes 
correspondam.

III.	 Não se aplica aos consórcios 
administrativos intermunicipais o princípio 
da direção única.

IV.	 No nível municipal, o Sistema Único de 
Saúde (SUS) não poderá organizar-se em 
distritos de forma a integrar e articular 
recursos, técnicas e práticas voltadas para 
a cobertura total das ações de saúde.

(A)	 Apenas I. 
(B)	 Apenas II. 
(C)	 Apenas IV. 
(D)	 Apenas I, II e III.
(E)	 I, II, III e IV.

(C)	 seis / Presidente da República / Ministro de Estado da 
Educação

(D)	 sete / Ministro de Estado da Educação / Ministro de 
Estado da Saúde

(E)	 oito / Presidente da República / Ministro de Estado da 
Educação

Analise as assertivas e assinale a alternativa 
que aponta as corretas de acordo com o Decreto 
nº 7.661, de 28 de dezembro de 2011. Não podem 
participar dos órgãos da EBSERH, além dos 
impedidos por lei,

I.	 os declarados inabilitados para cargos 
de administração em empresas sujeitas 
a autorização, controle e fiscalização 
de órgãos e entidades da administração 
pública direta e indireta.

II .	 os declarados falidos ou insolventes.

III.	 sócio, ascendente, descendente ou parente 
colateral ou afim, até o terceiro grau, de 
membro do Conselho de Administração, da 
Diretoria Executiva e do Conselho Fiscal.

IV.	  os que tiverem interesse conflitante com a 
sociedade.

(A)	 Apenas II e IV. 
(B)	 Apenas I e III.
(C)	 Apenas II e III.
(D)	 Apenas I e IV.
(E)	 I, II, III e IV.

Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta.
Nos termos do Decreto nº 7.661, de 28 de 
dezembro de 2011, o Conselho de Administração 
reunir-se-á, ordinariamente, mensalmente e, 
extraordinariamente, sempre que for convocado 
pelo Presidente, a seu critério, ou por solicitação 
de, pelo menos, _____________________de seus 
membros.

(A)	 quatro
(B)	 cinco
(C)	 seis
(D)	 sete
(E)	 oito

Preencha as lacunas e assinale a alternativa correta.
Nos termos do Regimento Interno Revisado da 
EBSERH, a Ebserh será administrada por uma 
Diretoria Executiva, composta pelo Presidente 
e até _________ Diretores, todos nomeados e 
destituíveis, a qualquer tempo, pelo ___________
__________________________________________, 
por indicação do ____________________________. 

(A)	 três / Ministro de Estado da Educação / Ministro de 
Estado da Saúde

(B)	 cinco / Ministro de Estado da Justiça / Ministro de 
Estado da Educação

QUESTÃO 22

QUESTÃO 21

QUESTÃO 20

QUESTÃO 18

QUESTÃO 19
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Sobre a Endocardite de valva tricúspide, assinale 
a alternativa INCORRETA.

(A)	 O agente etiológio mais comum é Streptococus 
pyogenes.

(B)	 A embolia pulmonar séptica é complicação frequente.
(C)	 Ocorre mais frequentemente em usuários de drogas 

intravenosas.
(D)	 Está associada à presença de grandes vegetações.
(E)	 Tem melhor prognóstico quando comparada ao 

envolvimento de valvas esquerdas.

Paciente hipertenso é atendido em pronto 
atendimento com quadro de palpitações de 
início há 3 dias com piora hoje. ECG de repouso: 
ritmo irregular sem a presença de ondas P e FC 
aproximada de 140bpm.  Qual das condutas a 
seguir é a menos indicada nessa situação?

(A)	 Diltiazen.
(B)	 Cedilanide.
(C)	 Amiodarona EV.
(D)	 Verapamil.
(E)	 Betabloqueador EV.

Qual das seguintes drogas foi testada no estudo 
ROCKET em pacientes com fibrilação atrial não 
valvar?

(A)	 Apixaban.
(B)	 Dabigatran.
(C)	 Ticagrelor.
(D)	 Prasugrel.
(E)	 Rivaroxaban.

Paciente José, 56 anos, portador de miocardiopatia 
chagásica com fração de ejeção de 25%, 
suspendeu medicações de uso contínuo devido à 
ginecomastia dolorosa. Qual das seguintes drogas 
deve estar associada a essa condição?

(A)	 Digoxina.
(B)	 Hidroclorotiazida.
(C)	 Amiodarona.
(D)	 Espironolactona.
(E)	 Enalapril.

QUESTÃO 26

prestadores de serviços, ao seu critério, promovam 
a renovação de, no mínimo, 30% de suas entidades 
representativas.Analise as assertivas e assinale a alternativa 

que aponta as corretas de acordo com a Lei 
n° 8.142/1990. Para receberem os recursos do 
Fundo Nacional de Saúde (FNS) alocados como 
cobertura das ações e serviços de saúde a serem 
implementados pelos Municípios, Estados e 
Distrito Federal, estes deverão contar com

I.	 Fundo de Saúde.

II.	 plano de saúde.

III.	 contrapartida de recursos para a saúde no 
respectivo orçamento.

IV.	 Comissão de elaboração do Plano de 
Carreira, Cargos e Salários (PCCS), previsto 
o prazo de três anos para sua implantação.

(A)	 Apenas I e II.
(B)	 Apenas II e III. 
(C)	 Apenas III e IV. 
(D)	 Apenas I, II e III.
(E)	 I, II, III e IV.

Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta.
Nos termos do Decreto Presidencial n° 7.508, de 28 
de junho de 2011, a cada_________, o Ministério 
da Saúde consolidará e publicará as atualizações 
da Relação Nacional de Medicamentos 
Essenciais  -  RENAME, do respectivo Formulário 
Terapêutico Nacional  -  FTN e dos Protocolos 
Clínicos e Diretrizes Terapêuticas. 

(A)	 três meses
(B)	 seis meses
(C)	 um ano
(D)	 dois anos
(E)	 três anos

Nos termos da Resolução 453/2012 do Conselho 
Nacional da Saúde, assinale a alternativa 
INCORRETA.

(A)	 O número de conselheiros será definido pelos 
Conselhos de Saúde e constituído em lei.

(B)	 As funções, como membro do Conselho de Saúde, 
serão remuneradas.

(C)	 A participação dos membros eleitos do Poder 
Legislativo, representação do Poder Judiciário e do 
Ministério Público, como conselheiros, não é permitida 
nos Conselhos de Saúde.

(D)	 O conselheiro, no exercício de sua função, responde 
pelos seus atos conforme legislação vigente.

(E)	 Recomenda-se que, a cada eleição, os segmentos 
de representações de usuários, trabalhadores e 

C O N H E C I M E N T O S  E S P E C Í F I C O S

QUESTÃO 24

QUESTÃO 25

QUESTÃO 23

QUESTÃO 27

QUESTÃO 28

QUESTÃO 29
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Paciente, 70 anos, hipertenso, diabético, tabagista 
e dislipidêmico é atendido com quadro de angina 
instável em unidade de pronto-socorro. Em uso de 
AAS 100mg/dia, Sinvastatina 40mg/dia, Enalapril 
10mg/dia e Monocordil 60mg/dia. ECG inicial 
apresente infradesnivelamento de segmento ST de 
1mm e marcadores enzimáticos positivos. Qual é 
a pontuação de TIMI e a melhor conduta para esse 
paciente?

(A)	 TIMI – 6. Cineangiocoronariografia urgente.
(B)	 TIMI – 5. Internação em UTI.
(C)	 TIMI – 4. Solicitar angiotomografia de coronárias.
(D)	 TIMI – 3. Alta com orientações.
(E)	 TIMI – 5. Internação em enfermaria.

Uma variedade de doenças infecciosas pode 
causar miocardite, dentre as alternativas a seguir 
assinale a etiologia mais frequente.

(A)	 Adenovírus.
(B)	 Ascaris.
(C)	 Chlamydia.
(D)	 Treponema pallidum.
(E)	 Toxoplasma gondi.

Qual dos betabloqueadores a seguir é indicação 
classe I para o tratamento da insuficiência cardíaca 
sistólica?

(A)	 Atenolol.
(B)	 Tartarato de metoprolol.
(C)	 Propranolol.
(D)	 Bisoprolol.
(E)	 Pindolol.

Mariana, 34 anos, portadora de estenose mitral 
grave sintomática, em uso de betabloqueador 
apresenta escore de Block de 12. Qual é a melhor 
conduta nesse momento?

(A)	 Seguimento semestral.
(B)	 Indicar valvoplastia percutânea por balão.
(C)	 Indicar cirurgia.
(D)	 Associar diurético de alça.
(E)	 Solicitar cateterismo cardíaco.

Entre os pacientes com estenose de aorta grave 
assintomáticos, existem condições que os 
tornam de alto risco para morte súbita e danos 
miocárdicos. Estão entre eles, EXCETO

(A)	 teste de esforço com sintomas evidentes ou 
hipotensão.

(B)	 sopro sistólico 3/6+++.
(C)	 disfunção ventricular sistólica.
(D)	 área valvar aórtica menor ou igual a 0,7cm².
(E)	 diminuição da área valvar > 0,1cm²/ano.

QUESTÃO 30
Fazem parte da avaliação inicial do paciente 
hipertenso os seguintes exames, EXCETO

(A)	 parcial de urina.
(B)	 glicemia de jejum.
(C)	 potássio sérico.
(D)	 creatinina sérica.
(E)	 BNP.

Dentre as manifestações da Febre Reumática, 
assinale a alternativa que indique a mais frequente 
e a mais grave, respectivamente.

(A)	 Artrite/Nódulos subcutâneos.
(B)	 Febre/Coréia.
(C)	 Cardite/Eritema marginatum.
(D)	 Eritema marginatum/Cardite.
(E)	 Artrite/Cardite.

No tratamento da fase aguda do infarto do 
miocárdio, constitui contraindicação, ao uso dos 
nitratos via endovenosa, as seguintes condições, 
EXCETO

(A)	 congestão pulmonar.
(B)	 hipotensão.
(C)	 uso de tadalafil nas últimas 48horas.
(D)	 bradicardia.
(E)	 suspeita de infarto de VD.

Qual dos indicadores a seguir NÃO está associado 
ao risco de fenômenos tromboembólicos em 
pacientes portadores de fibrilação atrial?

(A)	 AVC prévio.
(B)	 Idade > 75 anos.
(C)	 Hipertensão arterial.
(D)	 Tabagismo.
(E)	 Diabetes mellitus.

Segundo a Diretriz Brasileira de Fibrilação Atrial, 
qual é a melhor escolha para a cardioversão 
farmacológica em pacientes portadores de FA sem 
cardiopatia estrutural?

(A)	 Quinidina.
(B)	 Sotalol.
(C)	 Amiodarona.
(D)	 Propafenona.
(E)	 Procainamida.

José, 60 anos, negro, portador de insuficiência 
cardíaca sistólica em uso de betabloqueador e 
IECA, apresenta insuficiência renal progressiva e 
hipercalemia. Qual é a melhor opção terapêutica 
no momento?

(A)	 Anlodipino + furosemida.
(B)	 Hidralazina + monocordil.
(C)	 Losartan.

QUESTÃO 35

QUESTÃO 39

QUESTÃO 38

QUESTÃO 40

QUESTÃO 37

QUESTÃO 36

QUESTÃO 34

QUESTÃO 33

QUESTÃO 31

QUESTÃO 32
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(D)	 Alisquireno.
(E)	 Verapamil.

Qual das miocardiopatias a seguir é caracterizada 
por substituição do miocárdio ventricular por 
tecido fibrogorduroso e que predispõe a morte 
cardíaca súbita?

(A)	 Displasia arritmogênica de VD.
(B)	 Miocardiopatia Chagásica.
(C)	 Miocárdio não compactado.
(D)	 Cardiopatia hipertensiva.
(E)	 Miocardiopatia hipertrófica.

Paciente portador de miocardiopatia isquêmica 
com fração de ejeção de 25%. Seu médico indicou 
uso de betabloqueador. Qual das alternativas a 
seguir é a melhor opção para esse caso?

(A)	 Atenolol.
(B)	 Sotalol.
(C)	 Propranolol.
(D)	 Pindolol.
(E)	 Succinato de metoprolol.

A Síndrome de Wolff-Parkinson-White está 
associada em aproximadamente 20-30% com qual 
das cardiopatias congênitas a seguir?

(A)	 Comunicação interventricular.
(B)	 Tetralogia de Fallot.
(C)	 Transposição de grandes artérias.
(D)	 Anomalia de Ebstein.
(E)	 Persistência do canal arterial.

Segundo a Guideline Europeu de Arritmia 
Ventricular, são considerados fatores de risco 
maiores para morte súbita em pacientes com 
miocardiopatia hipetrófica, EXCETO

(A)	 síncope inexplicada.
(B)	 espessura da parede ventricular esquerda maior ou 

igual a 30mm.
(C)	 fração de ejeção baixa.
(D)	 história familiar de morte cardíaca súbita prematura.
(E)	 TVNS espontânea.

O estudo Triton-Timi 38 avaliou qual das seguintes 
drogas a seguir?

(A)	 Ticagrelor.
(B)	 Prasugrel.
(C)	 Rivaroxaban.
(D)	 Fondaparinux.
(E)	 Dabigatran.

Paciente atendido com quadro de palpitações, 
apresenta, ao eletrocardiograma de repouso, 
taquiarritmia com QRS estreito e ritmo irregular. 
Das opções a seguir, qual não poderia ser 

QUESTÃO 41

considerada nesse caso?
(A)	 Fibrilação atrial.
(B)	 Taquicardia por reentrada nodal.
(C)	 Flutter atrial com condução AV variável.
(D)	 Taquicardia atrial multifocal.
(E)	 Taquicardia atrial com condução AV variável.

Em relação ao uso de espironolactona na 
insuficiência cardíaca, assinale a alternativa 
INCORRETA.

(A)	 Pode desencadear ginecomastia dolorosa.
(B)	 Tem indicação classe I em pacientes com IC sistólica 

classe funcional III-IV.
(C)	 Está contraindicado em pacientes com creatina 

>2,5mgdl e uso concomitante de IECA.
(D)	 Está associado a arritmias devido à hipocalemia.
(E)	 É droga que reduz mortalidade e internações 

hospitalares.

Estão entre as recomendações não-farmacológicas 
no tratamento das miocardites agudas, EXCETO

(A)	 vigilância de peso corpóreo.
(B)	 restrição hídrica de 1000-1500ml/dia em pacientes 

com insuficiência cardíaca (IC).
(C)	 ingestão de 2-3g sódio/dia em pacientes com IC.
(D)	 vacinação fora de atividade da doença.
(E)	 uso de anti-inflamatórios.

São variáveis do escore CRUSADE para estimar 
risco de sangramento em pacientes com angina 
instável e infarto sem supra-ST, EXCETO

(A)	 tabagismo.
(B)	 pressão arterial sistólica.
(C)	 doença vascular prévia.
(D)	 diabetes mellitus.
(E)	 hematócrito de base.

Qual dos indicadores a seguir NÃO faz parte do 
escore IPEC/FIOCRUZ para pacientes chagásicos?

(A)	 Idade > 48 anos.
(B)	 Aneurisma apical.
(C)	 Sexo masculino.
(D)	 Alteração da repolarização ventricular.
(E)	 Disfunção sistólica do VE.

QUESTÃO 48

QUESTÃO 49

QUESTÃO 43

QUESTÃO 42

QUESTÃO 46

QUESTÃO 47

QUESTÃO 45

QUESTÃO 44

QUESTÃO 50


